

德国 **3.1万**  
 法国 **2.4万**  
 西班牙 **1.5万**

# 欧盟强制各国 认领12万难民



到达匈牙利的难民拒绝去临时安置点,与警方发生冲突 CFP供图

欧洲遭遇空前难民危机,欧盟委员会周三准备公布一项提案,以强制配额方式,在欧盟成员国内安置12万名难民,其中德国将接收3万多人,法国将接收2万多人。

这将是为解决难民危机作出的最大动作。但是,肯定会有部分国家不“服从安排”。  
 综合新华社、《中国日报》

## 难民为何偏爱去德国

大批来自叙利亚、伊拉克以及北非等地难民颠沛流离,在辗转多国后进入德国,仅5日、6日两天就有大约2万难民涌入。

对于许多难民而言,德国俨然成了希望和新生的代名词。对此,专家认为,德国成为难民首选目的地,主要因为它能够向难民提供良好的保障和庇护。但如果难民潮持续不减,德国现行接纳难民的政策或迎来“转折点”。

顶住压力

### 法国积极应对接受配额

法国总统奥朗德7日说,已做好准备在未来两年内接收2.4万名难民。奥朗德说,他希望欧盟实行“有约束力”且“永久”的难民政策,在欧盟内部分配难民安置配额。

奥朗德说,欧盟委员会将于9日宣布一个新的提议,强制向成员国分配12万名难民。其中,法国将“认领”2.4万多人。德国将分摊3.1万多名难民,西班牙也将“认领”接近1.5万名难民。

奥朗德作出上述表态可谓顶住国内舆论压力。调查显示,超过一半法国民众反对为应对欧盟难民危机而接收更多难民或简化收容程序。

### 德国追加60亿欧元预算

德国执政联盟7日宣布,将为明年公共预算追加60亿欧元,以应对涌入境内的难民潮。

德国官方预计,今年涌入德国的难民总数可能会达80万。德

国今年接待安置这些难民的总开支可能会高达100亿欧元。

### 英国5年接收2万难民

英国首相卡梅伦7日承诺,英国将在今后5年接收至多2万名叙利亚难民。不过,与媒体和欧洲其他盟国的积极呼吁相比,英国民众似乎对接收难民并没有太大热情。一份7日晚发布的调查结果显示,大部分英国人不想接收更多来自利比亚、叙利亚等战乱国家的难民。

### 美国考虑收容难民?

美国国家安全委员会发言人彼得·布高7日说:“政府正在积极考虑多种对策,以便更好地应对全球难民危机,也会考虑到难民的安置问题。”不过,白宫并没有就难民安置拿出具体的计划或时间表。

在美国国内,各界人士呼吁美国接纳难民。不过也有人表示,担心恐怖分子会假扮难民,渗入美国,并借机发动袭击。

解读

### 德国成难民“希望”

4日,德国临时决定允许滞留匈牙利的大批叙利亚等难民入境,此后几天大批难民搭乘火车、汽车,甚至徒步进入德国,成为各大媒体报道的头条。

事实上,德国长期以来都是难民进入欧洲后的首选国家。德国政府预计,到今年年底,德国将收到大约80万份避难申请,远超年初预计的45万份。

中国社科院欧洲研究所欧洲政治室副主任赵晨表示,大批难民首选德国作为目的地,因为他们在那里能够获得良好的待遇和保障,包括免费的住宿、一些现金补贴和更好的就

业机会。更重要的是,德国在难民管理方面比较规范,出台了《德国:难民申请程序法案》和《寻求庇护福利法案》等专门法案,做到了有章可循。在近期进入德国的叙利亚难民中,许多属于中产阶级,不仅懂英语,还掌握一定的专业技能。在失业率较低、老龄化严重的德国,这些高素质难民拥有较好的就业前景。

### 历史和现实因素皆有

专家指出,在应对和接纳外来移民和难民方面,德国拥有相对完善的机制,背后有着历史和现实原因。

第二次世界大战结束至今,

德国经历了多次移民潮,除大批德国人因边境改变迁移外,土耳其、西班牙和意大利等国大量劳工也进入德国。德国2014年的官方数字显示,德国8110万人口中,1090万属于移民,而20.3%的德国人口拥有“移民背景”,即移民或移民子女。

德国此次表现出愿意接受难民,首先是因为德国认为人们应该享有基本的生活条件,不仅是德国人,也包括来自中东和北非地区的难民。其次,德国总理默克尔来自东德,包括默克尔在内的许多德国人能够理解难民的处境,感同身受。再次,德国当前出生率低、人口萎缩,也需要吸纳外国劳力,促进经济发展。

扛不住了

### 匈牙利防长压力大辞职

大量难民从北非及中东涌入匈牙利,该国承受了巨大压力。匈牙利国防部长亨德·乔鲍突然宣布辞职下台。匈牙利此前提出一些措施,表示将在边界部署军队以防堵难民潮。现在

已有10万多名难民抵达匈牙利,其中许多是为了躲避中东战祸。

匈牙利总理欧尔班力主对难民采取强硬的做法。他接受了亨德·乔鲍的辞职。

概不欢迎

### 丹麦登广告劝难民不要来

丹麦政府7日在黎巴嫩多家报纸上刊登广告,告诫那些想去丹麦的难民:丹麦收紧了难民政策,大幅削减福利,实施诸多限制,想来可要想好了!法新社报道,丹麦政府在黎巴嫩4家报纸上用阿拉伯文和英文刊登广告。广告措辞严厉,称只有临时

居住证的难民在刚来第一年不能与已经在丹麦的亲人团聚,想要获得永久居留权必须学会丹麦语,所有申请避难没通过的难民将会被立刻遣返。丹麦移民大臣表示:“鉴于欧洲最近涌现的难民潮,我们有充分理由收紧政策,并向外界有效传达。”

罪魁祸首

### 奥巴马被批是危机“根源”

欧洲当前面对的难民潮,其中大量难民来自叙利亚。不少评论把矛头直指美国,批评美国总统奥巴马对叙政策混乱,未能迫使巴沙尔政府下台之余,更变相

造就极端组织“伊斯兰国”乘虚而入。至今仍力撑美国当年发动伊拉克战争的前副总统切尼,甚至直斥奥巴马政策失败直接导致当前难民危机。

添乱

## 农民不高兴 围攻欧盟总部



欧洲各国农民驾驶农用车包围欧盟总部示威抗议 CFP供图

位于布鲁塞尔的欧盟总部附近7日出现交通瘫痪——来自欧洲10多个国家的近7000名农民驾驶上千辆拖拉机在此抗议,向当日召开的欧盟紧急农业部长会议施压,要求改变欧洲奶价和肉价过低的局面,帮助他们摆脱困境。

欧盟委员会随后紧急宣布,将拨款5亿欧元并实施一揽子相关措施为农业纾困。

事实上,从6月份起欧洲各国农民就已经掀起抗议潮。7日,抗议者把奶牛雕塑涂上各国国旗的颜色和标语,放置在欧盟大楼外。他们挥舞标语,点燃草垛,驾驶拖拉机堵住交通要道。抗议者还向警戒线外全副武装的警察投掷泥块、石块和木块。

奶价和肉价太低是欧洲农民抗议的最直接原因。“价格简直太低了,我没法生活,”56岁的保加利亚农民迪迪尔说。他和朋友一大早就来抗议,手里不停挥舞抗议旗帜。